



Model maturitní zkoušky pro rok 2025

Ve školním roce 2024/2025 se maturitní zkouška skládá ze dvou částí – **společné** (státní) a **profilové** (školní). Aby žák uspěl u maturity, musí úspěšně složit **povinné zkoušky obou těchto částí**.

Model maturitní zkoušky se opírá o Školský zákon č. 561/2004 Sb. a vyhlášku č. 177/2009 Sb., ve znění pozdějších předpisů (zejména zákona č. 284/2020 Sb).

Ředitelka školy v souladu s prováděcím právním předpisem určuje nabídku povinných a nepovinných profilových zkoušek podle rámcového a školního vzdělávacího programu, včetně formy a témat těchto zkoušek, pro jarní a podzimní zkušební období maturitních zkoušek ve školním roce 2024/2025.

ROK	SPOLEČNÁ ČÁST	PROFILOVÁ ČÁST
2025	<p>2 povinné zkoušky:</p> <ol style="list-style-type: none">český jazyk a literatura – forma didaktického testucizí jazyk - forma didaktického testu nebo matematika – forma didaktického testu	<p>Povinné zkoušky:</p> <ol style="list-style-type: none">Český jazyk a literatura – kombinace formy písemné práce a formy ústní zkoušky před zkušební maturitní komisí <p>Pokud si žák ve společné části maturitní zkoušky zvolil cizí jazyk, pak je povinnou zkouškou profilové části zkouška z cizího jazyka.</p> <ol style="list-style-type: none">Cizí jazyk (anglický jazyk) kombinace formy písemné práce a formy ústní zkoušky před zkušební maturitní komisíPedagogika – forma ústní zkoušky před zkušební maturitní komisíSpecializace: Hudební výchova s metodikou nebo Tělesná výchova s metodikou nebo Výtvarná výchova s metodikou - forma ústní zkoušky před zkušební maturitní komisíSpecializace: Hudební výchova s metodikou nebo Tělesná výchova s metodikou nebo Výtvarná výchova s metodikou - forma praktické zkoušky Předmět, který si žák zvolil v rámci specializace pro zkoušku konanou formou ústní zkoušky před zkušební maturitní komisí, musí absolvovat i formou praktické zkoušky.



	max. 2 nepovinné zkoušky: 1. cizí jazyk 2. matematika 3. matematika rozšiřující	max. 2 nepovinné zkoušky: 1. Psychologie – forma ústní zkoušky před zkušební maturitní komisí 2. Hudební výchova s metodikou nebo Tělesná výchova s metodikou nebo Výtvarná výchova s metodikou – forma ústní zkoušky před zkušební maturitní komisí 3. Hudební výchova s metodikou nebo Tělesná výchova s metodikou nebo Výtvarná výchova s metodikou - forma praktické zkoušky
--	---	---

V rámci společné části maturitní zkoušky se žáci přihlašují ke dvěma povinným zkouškám a mají možnost zvolit si až dvě zkoušky nepovinné. V profilové části se přihlašují ke čtyřem nebo pěti povinným zkouškám dle rozhodnutí ředitele školy (5 zkoušek je v případě volby cizího jazyka ve společné části maturitní zkoušky) a nejvýše ke dvěma zkouškám nepovinným.

Nahrazující zkouška z cizího jazyka

Pokud žák koná v profilové části maturitní zkoušky alespoň 4 povinné zkoušky, lze 1 povinnou zkoušku profilové části maturitní zkoušky konanou z cizího jazyka nahradit výsledkem úspěšně vykonané standardizované zkoušky z tohoto cizího jazyka.

Zkoušku z cizího jazyka, k jejímuž konání se žák přihlásil, lze nahradit výsledkem standardizované zkoušky podle školského zákona **dokládající jazykové znalosti žáka na úrovni B2 nebo úrovni vyšší podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky.**

Informaci o standardizovaných zkouškách, které ředitelka školy volí jako náhradu zkoušky z cizího jazyka, zveřejní ministerstvo nejpozději do 31. března. Informace je platná pro jarní zkušební období a podzimní zkušební období v následujícím kalendářním roce.

Písemnou žádost o nahrazení zkoušky podává žák ředitelce školy nejpozději do 31. března pro konání maturitní zkoušky v jarním zkušebním období a do 30. června pro konání maturitní zkoušky v podzimním zkušebním období. Součástí žádosti je vždy doklad nebo úředně ověřená kopie dokladu o úspěšném vykonání standardizované jazykové zkoušky.

Pozn. Nahradit lze i profilovou zkoušku navázanou na konání didaktického testu ve společné části, didaktický test ve společné části však žák koná vždy.

V Kroměříži 26. 8. 2024

Vyšší odborná škola pedagogická
a sociální a Střední pedagogická
škola Kroměříž
1. máje 221/10, 767 01 Kroměříž
IČO 65269616


Mgr. Jana Vítková, ředitelka školy